



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 7 августа, 2024 год

№ 144

(31257)



ГЛАВНОЕ

Полетели!

5 августа в селе Полковниково Косихинского района стартовала космическая неделя «Ближе к звездам». Она продлится до 11 августа.

Мероприятия проходят преимущественно на территории Алтайского государственного мемориального музея Германа Титова. В этом году отмечается 63-я годовщина полета алтайского космонавта. Среди почетных гостей – дочь Германа Степановича Галина. Она приехала с детьми Марией и Иваном.

До конца недели проходят научно-популярные лекции, мастер-классы, викторины, веселые спортивные соревнования на Кубок Титова по волейболу. В мобильном планетарии ежедневно в вечернее время организован «Космический кинозал» под открытым небом.

5 августа по окрестностям села прошел велоквест «По дорогам детства звездного орла».

«На старте команды получили реквизит, пакет с заданиями и маршрутный лист. У участников было два часа, чтобы выполнить все задания на маршруте и первыми прийти к финишу. На пути их ждали три станции: сказочная, краеведческая и спортивная», – рассказали «Алтайской правде» в музее.

6 августа посвятили самым юным поклонникам далекого и неизведанного. В Детском музее космонавтики решали ребус «Космический кейворд», а в Доме семьи Титовых ребята собрались в музейной гостиной на представление «В гостях хорошо, но дома лучше!».

Главным днем станет 7 августа. В 11.00 для посещения откроют выставку «Человек. Вселенная. Космос». После начнется художественно-публицистическая программа «Алтай – центр моего земного притяжения». Также в этот день пройдут тематические экскурсии, соревнования по быстрым шахматам и старты действующих моделей ракет. Вечер завершится праздничным концертом ансамбля песни и танца «Солдаты удачи»



Дочь и внуки Германа Титова – частые гости на Алтае.



Обратный отсчет пошел.



Известный музей в селе Полковниково.



Космические экспонаты интересны школьникам.

35-й Краснознаменной орденов Кутузова и Александра Невского ракетной дивизии.

В ночь с 10 на 11 августа состоится астрокемпинг на берегу

озера, что в центре села. В промежутке примерно с 23 часов до 4.30 часов утра присутствующие смогут увидеть звездопад и загадать желание.

Также в рамках недели можно принять участие в акции «Открытка с Родины космонавта». Это уникальная возможность отправить послание с космическими

видами своим друзьям и близким людям в любую точку России.

Более подробная программа размещена на сайте музея. Дмитрий СЕРДОВ

ТЕМА ДНЯ

«Возвращайтесь скорее домой»

За все время существования волонтерского движения «Восточка из дома – с заботой о солдате» из Алтайского края в зону СВО организовано более 50 рейсов с гуманитарным грузом. Наши военнослужащие получили от земляков десятки квадрокоптеров и автомобилей, 20 тонн сала и 10 тонн меда, а также свыше сотни отопительных приборов.

Десятки маскировочных сетей, коробки с сухими супами и вязаными носками регулярно отправляются в зону СВО и из Зонального района. В муниципалитете действует не только местное отделение «Восточки из дома», но и еще две волонтерских организации – «Буланыха любовью» и «Супчики из Зонального». Во время одного из рабочих визитов в район губернатор Виктор Томенко встретился с местными активистами, которые рассказали, как и почему они поддерживают наших ребят на фронте.

«ГОТОВЫ БЫЛИ РИНУТЬСЯ В БОЙ»

«В конце 2022 года к нам с благотворительным концертом приехала краевая волонтерская группа «Восточка из дома – с заботой о солдате». Меро-



Виктор Томенко встретился с волонтерами Зонального района.

приятие было грандиозным: со сцены звучали трогательные слова, пели песни о Родине. Царила такая атмосфера патриотизма, что, когда закончилось выступление, мы готовы были ринуться в бой», – рассказала Наталья Вьюченко, представитель волонтерской организации «Буланыха с любовью».

После этого концерта у сельчан и появилось стойкое желание помогать участникам СВО. За все время через общественное движение прошло более 80 человек. Кто-то приходил один раз, кто-то работал недолго. А основной костяк – 20–25 человек –

оказывает помощь военнослужащим постоянно.

Штабом для волонтеров стал местный Дом культуры. Туда сельчане приносят гуманитарную помощь, здесь же комплектуются посылки на фронт. Женщины совместными усилиями вяжут шерстяные рукавицы, делают белье для госпиталей. Например, Тамара Копылова связала более 50 пар носков. Еще одна сельчанка раньше работала фармацевтом и теперь делает для наших ребят мазь от ожогов и ран на основе прополиса.

(Окончание на 4 стр.)

44 МОБИЛЬНЫХ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКИХ ПУНКТА РАБОТАЕТ В КРАЕ

В мобильном ФАПе можно сдать анализы, получить рецепт, пройти первый этап диспансеризации, сделать плановую прививку.

Фельдшер мобильного ФАПа также проводит дорожные и послеродовые патронажи, осмотр детей до года и маломобильных пациентов на дому.

Специалисты приезжают в небольшие поселки раз в неделю или дважды в месяц в зависимости от численности жителей.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

День памяти Евдокимова

7 августа 2005 года погиб в авткатастрофе известный политик, певец, артист разговорного жанра Михаил Евдокимов.



Он получил известность как постоянный автор телепередачи «Вокруг смеха». Жители региона избрали его губернатором в 2004 году.

Трагедия произошла на федеральной трассе М-52 при повороте на село Плешково Зонального района. «Мерседес», в котором находился политик, разбился на трассе. Погибли также его охранник и водитель.

На месте аварии построена часовня святого Михаила, где проезжающие оставляют цветы. В память о погибшем в его родном селе Верх-Обском ежегодно проводят Евдокимовский фестиваль.

Стожок для бурёнки

Более 1 млн тонн грубых и сочных кормов заготовили аграрии Алтайского края.

На 2 августа хозяйства края успели заготовить свыше 777 000 тонн сенажа, более 273 000 тонн сена.

Аграрии удовлетворили потребность региона в сене на 66%, в сенаже на 71%. Они продолжают работу до тех пор, пока не соберут нужный объем кормовых культур, уточнили в Минсельхозе региона.

Улучшит фарватер

Земснаряд «Евгений Плескевич» начал исправлять русло Оби.

Судно стоимостью почти 1 млрд рублей Алтайский край получил в мае. Корабль назвали в честь заслуженного речника Российской Федерации.

Земснаряд проведет дноуглубление Оби в окрестностях Барнаула в объеме около 106 000 кубометров грунта и песка. Далее его направят вниз по реке от Усть-Чарышской Пристани до Камня-на-Оби для расчистки дна, уточнили в региональном Минтрансе.

Он оснащен силовыми установками с дистанционным управлением, системой позиционирования для обозначения места работы землесоса, современными двигателями.

Константин ГРИШИН

Ситуация – под контролем

31 июля в рамках прямой линии губернатору Алтайского края пожаловались на неприятный запах, который идет с Алейского комбината.

5 августа о текущей ситуации главу региона проинформировал начальник управления по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям Александр Большаков.

По его словам, на предприятии регулярно проходят проверки соблюдения экологических требований, замеры проб воздуха, воды.

В этом году на заводе прошла инвентаризация источников выбросов, в том числе в атмосферу. Получено заключение о соответствии санитарно-эпидемиологическим требованиям. Следующие замеры будут проведены в IV квартале 2024 года.

Пенсии станут больше

С 1 августа Социальный фонд России начал проводить беззаявительный перерасчет накопительной пенсии и срочной пенсионной выплаты, которую получают участники программы софинансирования пенсии.

Как уточнили в Отделении Соцфонда по Алтайскому краю, этот перерасчет связан с результатами инвестирования средств управляющими компаниями в предыдущем году. Накопительные пенсии порядка 118,8 тыс. россиян с августа будут увеличены на 7%. Ежемесячная прибавка к пенсии 41,8 тыс. участников программы софинансирования пенсионных накоплений будет повышена на 6,92%.

На сегодняшний день средний размер накопительной пенсии составляет 1,2 тыс. рублей в месяц. Средний размер срочной пенсионной выплаты участникам программы софинансирования – 2,4 тыс. рублей в месяц.

Кроме того, 1 августа Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю провело беззаявительный перерасчет страховых пенсий работавших в 2023 году алтайских пенсионеров.

Антон ПЕТРОВ

События на Украине

Об основных событиях специальной военной операции России.

За 6 августа потери украинских войск составили до 1750 человек, сообщили в Минобороны России.

В Николаевской области нанесен удар по аэродрому истребителей F-16, полученных Украиной.

Российские средства ПВО сбили шесть ракет ATACMS и четыре SCALP-EG, а также семь снарядов HIMARS.

В Запорожской области задержан россиянин, который по заданию спецслужб Украины планировал совершить теракт против должностных лиц администрации региона.

В Харьковской, Киевской и Винницкой областях Украины на фоне воздушной тревоги ночью прогремели взрывы.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Переменная облачность. Во второй половине дня кратковременный дождь, возможна гроза. Ветер юго-западный, ночью 2-7 м/с, днем 4-9 м/с.

+25° +30° +25° +27°

8 августа

Переменная облачность. Кратковременный дождь, возможна гроза. Ветер юго-западный, ночью 2-7 м/с, днем 5-10 м/с.

9 августа

Переменная облачность. Кратковременный дождь, возможна гроза. Ветер восточный, ночью 3-8 м/с, днем 6-11 м/с.

